

## ЗЕЛЕНИЙ КУРС ЕКОНОМІКИ УКРАЇНИ

Європейський Зелений курс (далі ЄЗК) – це дорожня карта заходів, спрямованих на перетворення ЄС на ефективну, стійку та конкурентоспроможну економіку до 2050 року. Ця карта є стимулюванням економічного розвитку, покращенням здоров'я та якості життя, перетворенням кліматичних та екологічних викликів на можливості в усіх секторах та політиках ЄС, а також забезпеченням справедливого та всеохоплюючого зеленого переходу. Цей курс був представлений в Європарламенті у 2019 році [1].

До основних ключових напрямів ЄЗК входять: чиста енергія, будівництво та реновація, стійка мобільність, кліматична дія та інші. ЄЗК стосується зеленої концепції модернізації економіки, адже зелений курс є об'єднуючим елементом, що підвищить стійкість вразливого світу. Завдяки тому, що ЄЗК створює виклики та можливості для українського та європейського бізнесу, він матиме важливий вплив на торгівлю та економічну співпрацю з ЄС. Слід звернути увагу на майбутній механізм прикордонного вуглецевого коригування (СВАМ), який наразі обговорюється в ЄС. Уряд України запропонував, щоб Україна розглядалася разом з ЄС при впровадженні цього механізму, оскільки наша країна вже взяла на себе зобов'язання імплементувати відповідне законодавство ЄС.

Енергетичний перехід є одним з найбільших викликів, що стоять перед суб'єктами малого та середнього підприємництва [2]. На думку бізнес-організацій, підприємці повинні отримати потужну підтримку в цьому переході. Комісія також повинна ретельно вивчити сукупний вплив на МСП нових (інвестиційних) зобов'язань, що випливають з ЄЗК. Бізнес-організації та їхні члени повністю підтримують "зелені" цілі Комісії, але вимагають, щоб фінансово-економічне становище МСП було враховано при розробці нових інструментів "зеленої" політики, які впливають на велику кількість МСП. Окрім органічного землеробства, Україна, як одна з провідних ІТ-країн, зосереджує увагу на "розумному" землеробстві. Слід ініціювати співпрацю з ЄС у цій сфері та залучити українські ІТ-компанії до розробки та надання відповідних ІТ-платформ фермерам ЄС. Національна економічна стратегія визначає зобов'язання України досягти кліматичної нейтральності до 2060 року. Україна має на меті бути "раннім рушієм" у реагуванні на Європейський зелений курс. Крім того, пріоритетами України в рамках ЄЗК є боротьба із забрудненням Чорного моря, захист біорізноманіття та підтримка і відновлення функцій екосистем.

Впровадження «Зеленого курсу» в Україні має позитивно вплинути на енергетичний баланс та призвести до розвитку сектору, зокрема, в частині [2]:

- створення повноцінної конкуренції на енергетичному ринку України;
- заміщення теплової генерації відновлюваними джерелами енергії та повної конверсії вугільних родовищ;
- забезпечення пропорційних тарифів для споживачів;
- збереження високої частки атомної енергетики з урахуванням необхідності дотримання термінів експлуатації, безпеки та запобігання технічним ризикам.

### Список використаних джерел

1. Європейський Зелений Курс URL: <https://ukraine-eu.mfa.gov.ua/posolstvo/galuzeve-spivrobotnictvo/klimatuevropejska-zelena-ugoda>
2. Європейський Зелений Курс: можливості та загрози для України URL: <https://www.rac.org.ua/uploads/content/571/files/european-green-dealufinal.pdf>